
Echec & Mat junior 119 – Solutions 
 
Essaie de jouer aussi bien que Leïla Bousmaha 
 
(1) 28...¦xh4+! 29.gxh4 ¦xh4# 
(2) 24...g3+! 25.¢xg3 £h4# 
(3) 42.c7 ¦c8 43.¦a6# 
(4) 67.g4! fxg4 [67...hxg4 68.h5+-] 68.f5 ¥e4 69.a8£+ ¢xa8 70.¢c7+- 
 
Parcours du Pion 
 
(1) 1.d8£# 

(2) 1.c8£# 

(3) 1.c8£# 

(4) 1.f8¤# 

(5) 1.fxg8£# 

(6) 1.f8¤# 

 
Parcours du Cavalier 
 

(1) 1.dxe8¤# 

(2) 1.e8£# 

(3) 1.f8£# 

(4) 1.b8¤# 

(5) 1.g8£# 

(6) 1.g8¤# 

 

Parcours du Fou 
 
(1) 1.¥b3+ [1.¥f3+? e4] 1...¢c5 2.¥g8  
(2) 1.¦xf6+ ¢xf6 2.h8£+  

(3) 1.e5 [1.h7? ¥d4] 1...dxe5 2.h7  
(4) 1.£g7+ ¢xg7 2.h8£#  

(5) 1.£xd6 £xd6 2.e7+ 

(6) 1.¦g7+ ¢xg7 2.a7 



 

 
 
 
Parcours de la Tour 
 

(1) 1.b6 axb6 2.a6 (Bien évidemment, 2.axb6 marche aussi) 
(2) 1.c5 bxc5 2.a5 
(3) 1.c6 bxc6 2.bxa6 [2.bxc6? ¢d6] 
(4) La percée la plus classique : 1.b6! cxb6 [1...axb6 2.c6 bxc6 3.a6+-] 

2.a6! bxa6 3.c6 La percée n'était efficace que parce que les pions blancs 

étaient plus avancés que les pions noirs. Sinon, ceux−ci iraient aussi à 

Dame. 

(5) 1.c5 ¢g3 [1...dxc5 2.bxc5 ¢g3 3.d6+-] 2.b5! axb5 [2...dxc5 3.b6 cxb6 

4.d6+-] 3.c6! bxc6 4.a6 

(6) 3.e6! fxe6 4.f6! gxf6 5.h5 
 

Parcours de la Dame 
 
(1) 1.d6! exd6 2.d5! exd5 3.exf5 
(2) 1.a6! d5 [1...¥f4 2.d5!+-] 2.b6! [2.axb7? ¥f4 3.bxc6 dxc4] 
(3) 2.e5! fxe5 3.g5! hxg5 4.f6! [4.hxg5? ¢d6 5.f6? gxf6 6.g6 ¢e7-+; 4.h5? 

¢d6 5.f6 ¢e6! 6.fxg7 ¢f7-+] 4...gxf6 5.h5 
(4) 1.f6! [1.f4? f6!-+; 1.g5? f6!-+] 1...gxf6 2.f4 ¢c4 3.g5 fxg5 4.fxg5 hxg5 
5.h6 
(5) 1...f4! 2.¢d5 [2.gxf4 h4-+; 2.exf4 h4! 3.gxh4 g3! 4.fxg3 e3-+] 2...h4! 
3.¢xe4 f3! 4.gxf3 h3 
(6) 1...h5! 2.¢a3 g5 3.¢xa4 f5! 4.exf5 [4.hxg5 f4! 5.gxf4 h4-+] 4...g4! 
5.fxg4 e4 
 

 


